PunktinS. Vai drikstu parotalaties ar serkocmiem?
{ ° @ 05.10.2018.

1. Parvieto 4 seérkocmus ta, lai izveidojas 4 vienadi kvadrati!

2. Marks no sérkocmiem salika So figiiru:

Alise noslepa 8 figliras serkocinus, un no figiras palika 4 kvadrati Marks atkal salika to
paSu figiru, bet Alise velreiz noslepa 8 sérkocmus, bet tagad Marks ieraudza tikai 2
kvadratus. Kadas figiras Alise izveidoja?

3. Kadu vislielako kvadratu skaitu tu vari izveidot no 20 sérkociniem?

4. Alise ir salikusi ritipu taisnstliri, kuram ir 24 ritinas (vienas ratinas mala ir viena s€rkocina
garuma). Emilam i jauzmin, cik s€rkocinus Alise ir izmantojusi. Vai vin§ var to pateikt?
Bet vai tu vari pateikt, cik ir serkocinu, ja Alise teica, ka sérkocinu ir par 4 vairak, neka to
mingja Emils?

5. Bet Emils savukart uzdeva Alisei un Markam citu jautajumu — “Kads ir ritipu taisnstiira
izmers, ja es to saliku no 45 sérkociniem?” Pasaki atbildi!

6. Uz galda no sérkocmiem ir salkts riitmu taisnstiiris, kuram r 3 X 6 ritipas. Nonem 4
sérkocinus ta, lai katrs atlikusais s€rkocin$ ir kadas rutmas mala. a) Cik rtipas var bt
palikusas? b) Kads varétu izskatities ritinu taisnstiiris, ja no ta nonemot 4 sérkocinus, tiktu
izjaukts vislielakais iesp&jamais ritinu skaits?



PunktinS. Ludzu iepazisimies — skaitli!

{ : @ 12.10.2018.

1. Izvelies kadu viencipara skaith! Uzraksti ta reizinajumu ar 10; reizindjumu ar 100;
reizinajumu ar 1000! Kas kopigs Siem skaitliem?

2. lzvelies viencipara skaitli pareizini to ar 10, vai 100, vai 1000 un rezultatam pieskaiti
izveleto skaith. Ar cik bjja jareizina dotais skaitlis, lai iznakums nesatur nulles?

3. Uzraksti skaith, kuram i 3 vienadi cipari. Sadali So skaith 3 tadu skaitln summa, kur katrs
no saskaitamajiem satur tie$i vienu ciparu no dotajiem skaitliem!

4. Divciparu skaitlis nesatur nulli. Tam pierakstja blakus tadu pasu skaith. Cik reizes dotais
skaitlis palielinajas?

5. Dots divciparu skaitlis A, kur§ nebeidzas ar 0. Otru skaith B uzrakstja, dota skaitla A
ciparus pierakstot otrada seciba. Abus skaitlus saskaiffja. Atrodi tadu
skaith A, kuram, pieskaitot skaith B, skaitlh summa bis divciparu %
skaiths ar vienadiem cipariem? Cik pavisam i §adu skaitlu? 5

6. Viencipara skaith pareizinagja ar 10 un no reizindjuma atpéma izvéleto
skaitl. Kada ipaSiba piemitt iznakumam?

7. Dots divciparu skaitlis A, kur§ nebeidzas ar 0. Otru skaitli B uzrakstfja, dota skaitla A
ciparus pierakstot otrada seciba. No lielaka skaitla atnéma mazako. Uzraksti vairakus
piemeérus! Kada kopiga pasiba piemitt So skaitlu starpibam?

8. Tris skaitlu A, Bun C summa i 72. Skaitlis A ir par 9 mazaks neka B, bet skaitlis C ir par
15 lielaks neka B. Atrodi skaitlus A, B, C!



Punktins. Stasimies apli!

°© @ 19.10.2018
[+]

Laura rotalajas ar 3 lellitém un 5 laciSiem. a) Palidzi vinai tos apsédinat pie apala galda ta,
lai katrai lellitei blakus s€z divi 1acisi! b) Vai vari rotallietas izvietot ta, lai katrai lellitei
blakus ir tiesi viens lacitis?

Aleksa dzimSanas diena bérni sastajas apli. Katram z&nam blakus bija
viena meitene. Apli bija nostajusas 8 meitenes. a) Kads varétu biit
lielakais zeénu skaits apli? b) Kads var&tu biit mazakais zénu skaits?

Ap kvadratisku galdu var aps€dinat 12 cilvekus. Ir zinams, ka starp galda
biedriem ir 4 grupas, kur katra no $§tm tris cilvéku grupam ir cilveki, kas
nevélas viens otram s€dét blakus, tieSi preti, vai pie vienas galda malas, vai pie kopiga
galda stiira. Ka tu vinus apsédinasi?

Uz kadu darba vietas pasakumu bija ieraduSies 3 viri ar savam sievam. Viniem visiem bija
jasez pie viena apala galda. Sievas bija sastridéjusas ar saviem viriem un negribgja viniem
sédet blakus, ne arT tiesi preti pie galda. Ka Sos 6 cilveékus apsédinat?

Atpiitas telpa apli izvietoti 10 kresli. Ik pa bridim nak kads un aps€zas uz briva krésla. Ja
blakus esosais vai esoSie krésli aiznemti, tad viens no Siem krésliem uzreiz tiek atbrivots.
Kads vislielakais aiznemto kréslu skaits var biit kada laika momenta?



